

1971

МАРТ

20

Суббота

№ 34 (3462)

Цена 2 коп.

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся.

Делегат XXIV съезда КПСС



Делегаты XIV областной партийной конференции доверили представлять Кузбасс на XXIV съезде КПСС и Александру Андрияновичу Баркову — председателю колхоза «Родина». Большая честь и почетное поручение!

Александр Андриянович по праву заслужил такое доверие. Человек поистине крестьянской души, сын бедняка, с детства отдавший себя нелегкому крестьянскому труду, остается до конца верным и преданным избранному долгу.

Уже в семнадцать лет он бригадир-полевод в колхозе, через три года — председатель колхоза. С тех пор вот уже двадцать шесть лет, из них почти семь в нашем районе, А. А. Барков выступает как умелый организатор колхозного и совхозного производства, как вдумчивый руководитель.

Партия и правительство высоко оценили заслуги Александра Андрияновича. Он награжден орденами «Трудового Красного Знамени» и «Знак почета», медалями «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.» и «За доблестный труд». В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

На снимке: А. А. Барков.
Фото Д. Худякова.

План — досрочно

Мы накануне съезда партии. Все больше, один за другим бригады, фермы, целые производственные коллективы рапортуют в эти дни о выполнении предсъездовских обязательств.

Неплохими показателями встречают это событие улановские животноводы. На сегодня выполнен уже квартальный план по сдаче государству мяса. При плане 1350 цнт. сдано — 1455.

На днях на мясокомбинат будет отправлена еще одна партия скота, что позволит на 265 цнт. перевыполнить намеченные планы и на 35 — предсъездовские обязательства.

В. ШИШКАНОВА,
зоотехник совхоза.

ПЛЕНУМ РАЙКОМА КПСС

Вчера состоялся II пленум райкома КПСС. Пленум рассмотрел следующие вопросы:

1. О состоянии и мерах улучшения марксистско-ленинского образования коммунистов и трудающих района.

2. Организационный.

С докладом по первому вопросу выступил секретарь райкома КПСС тов. Мяленко И. Д.

В прениях по докладу приняли участие тт. Хузахметов Ф. Х., зав. районо, Рубанов А. В. — секретарь партбюро ЦРММ, Лошманов А. И. — прокурор района, Чилигин М. Я. — секретарь парткома Первомайского совхоза, Цапаев В. Н. — первый секретарь райкома комсомола, Яковлев М. П. — пропагандист (ЛПК), Подобин В. П. — редактор районной газеты «Вперед к коммунизму», Макаренко Л. Д. — руководитель теоретического семинара (школа № 1), Зык Р. М. — секретарь партбюро швейной фабрики № 8, Кислицын Г. Ф. — первый секретарь райкома партии.

По обсуждаемому вопросу принято развернутое постановление.

В связи с переводом на работу в аппарат обкома КПСС пленум освободил от обязанностей заведующего организационным отделом райкома КПСС и члена бюро РК КПСС тов. Пицкина А. А.

Заведующим организационным отделом утвержден тов. Барсуков И. Е.

В связи с переводом на хозяйственную работу освобожден от обязанностей зав. промышленным отделом райкома партии тов. Иванов В. П. Заведующим промышленным отделом утвержден тов. Кургузиков В. Н.

Зав. общим отделом утвержден тов. Мазурчик Н. И.

Членом бюро райкома КПСС избран тов. Подобин В. П. — редактор районной газеты «Вперед к коммунизму».

КТО ВПЕРЕДИ.

В первой колонке — надой молодка на фуражную корову (в кг) на 19 марта, во второй — плюс, минус к этой же дате прошлого года.

Данные сельхозуправления.

КОЛХОЗЫ:

«Победа»	9,1	—
«Родина»	9,0	+0,2
СОВХОЗЫ:		
Первомайский	5,7	-0,3
Улановский	6,2	+0,6
Яйский	7,0	-0,2
Вознесенский	6,1	-0,6
Марьевский	5,1	-0,2
По управлению	6,7	-0,1

Ученические бригады, звенья

«Усилить работу по профессиональной ориентации учащихся с учетом склонностей молодежи и потребности народного хозяйства в квалифицированных кадрах...»

«Укрепить учебно-материальную базу школ, особенно в сельской местности...»

(Из проекта Директив XXIV съезда КПСС).

В Улановском совхозе ре-ду будут работать 93 челове-ши в качестве одного из ка. Это юноши и девушки, методов профессиональной учавшияся 8-9 классов. ориентации молодежи сель-За опытными бригадами и ским профессиям использо-звеньевыми закреплены 25 вать опытные производствен-гектаров пашни. На этой пло-ные ученические бригады и щади спланировали севообо-звенья. В звеньях в этом го-рот. Учащиеся Улановской

школы будут выращивать картофель на 5 гектарах, на таких же площадях — кукурузу и турнепс и на 10 га — зерновые.

В полное распоряжение учащихся отдан колесный трактор с полным набором почвообрабатывающих и посевных машин, с учетом выращиваемых культур, а также разбрасыватель удобрений.

Звенья начнут заниматься с самого начала весенне-половых работ. Они самостоятельно будут готовить землю, сеять, ухаживать за посевами, вносить различные удобрения, а также выполнять другие полевые работы. Звенья должны сыграть положительную роль в закреплении молодежи на селе, получении ими сельскохозяйственных профессий.

М. ВОЛОДИН.

100-ЛЕТИЮ ПАРИЖСКОЙ КОММУНЫ ПОСВЯЩАЕТСЯ

МОСКВА. (ТАСС). 100-летию Парижской коммуны было посвящено собрание, состоявшееся 17 марта в Большом театре Союза ССР.

Горячими аплодисментами встретили его участники появление в президиуме руководителей Коммунистической партии и Советского правительства. Среди гостей — делегация Французской Компартии. Собрание открыло кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь МГК КПСС В. В. Гришин.

— 100-летие Коммуны является общим праздником международного рабочего класса, всего мирового коммунистического движе-

ния, — сказал он. — Но мы, советские люди, испытываем особые чувства в связи с этим юбилеем.

Коммунистическая партия Советского Союза явилась первым победоносным продолжателем дела, начатого коммунарами. Она высоко подняла знамя пролетарской революции, знамя социализма. Владимир Ильич Ленин неоднократно подчеркивал преемственность между Советской властью и Коммуной. В Великую Октябрьскую социалистическую революцию, в героических свершениях советского народа нашли свое выражение

цели коммунаров.

Скорее в Москве откроется

XXIV съезд Коммунистической партии Советского Союза, сказал далее В. В. Гришин. Он наметит новые вехи на пути строительства коммунистического общества, на пути к той великой цели, ради которой 100 лет назад трудящиеся Парижа поднялись на штурм капитализма.

С докладом «Революционное наследие Парижской коммуны и современность» выступил секретарь ЦК КПСС Б. Н. Пономарев.

Затем речь произнес член Политбюро ФКП Ги Бесс.



«Прозрещение К. Маркса на площади перед Ратушей». (Рисунок из фондов Музея К. Маркса и Ф. Энгельса) Фотохроника ТАСС.

ХРОНИКА ПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ ПАРТКОМ КОЛХОЗА

В феврале партком колхоза «Родина», обсудивший задачи партийной организации по выполнению предс'ездовских социалистических обязательств, принял решение: в марте, к открытию XXIV съезда КПСС, завершить всю подготовку к началу весенне-полевых работ. Исходя из этого, были намечены конкретные мероприятия по ремонту техники и сельскохозяйственных машин, обработке семян, определены сроки выполнения намеченных работ.

Два дня назад партком вновь вернулся к этому вопросу, но уже с иной позиции. На нем речь шла о выполнении ранее принятого решения. Были заслушаны агроном колхоза, механик, бригадиры. В ходе обсуждения было отмечено, что в некоторых бригадах (первая, особенно вторая) своевременно не было принято должных мер по ремонту

сельскохозяйственной техники, большой объем работ еще предстоит по подготовке к севу (протравливание и воздушно-тепловой обогрев) семенного фонда.

Партком потребовал от главных специалистов и бригадиров организовать в эти дни работу так, чтобы к открытию съезда завершить все подготовительные работы к началу весенне-полевой кампании.

Партком обсудил также вопрос о практикедачи и контроле за выполнением коммунистами Яя-Бориковской цеховой парторганизации партийных поручений. В докладе секретаря партбюро тов. Браун Н. Н. отмечалось, что все коммунисты партийной организации имеют партийные поручения. Одни из них являются политинформаторами, агитаторами, другие состоят в группе и постах народного контроля, членами редколлегии стенной газеты и т. д. Некоторые выполняют разовые поручения. Ведется учет поручений. Бюро и секретари постоянно контролируют их выполнение. Это повышает дисциплинированность, активность коммунистов и ответственность за порученное дело.

Партком рекомендовал партийному бюро заслушивать отчеты коммунистов о выполнении поручений на бюро и партийных собраниях.

В. ПЕТРОВ.

ВЫШЕ ОТВЕТ- СТВЕННОСТЬ

СЕРЬЕЗНУЮ тревогу в последнее время вызывает положение дел в Емельяновском отделении Вознесенского совхоза. Из-за отсутствия настоящего контроля, бесхозяйственности и безответственности отдельных работников допущены большие недостатки. Так, за два месяца из-за кислотности и загрязнения не принято восемь тонн молока, наблюдается большой падеж телят, на фермах не хватает кормов.

Создавшееся положение недавно обсудило партийное собрание отделения. Отметив эти и другие недостатки, коммунисты обратили особое внимание на то, что среди работников животноводства еще низка трудовая и производственная дисциплина, плохо руководит и организует коллектив на выполнение поставленных задач бригадир тов. Кожин А. С. Собственно, по его вине и происходят многие безобразия. Как руководитель, он потерял к себе всякое уважение.

Коммунисты выразили ему свое недоверие. Собрание на метило ближайшей задачей принять необходимые меры по наведению порядка на фермах, потребовало от бригадиров повысить ответственность за качественную сохранность получаемой продукции, улучшить обработку и своевременно организовать транспортировку молока. Коммунисты, работающие в животноводстве, призваны глубже вникать в производство, активнее влиять на дела, по-партийному чувствовать свою ответственность за положение дел.

В качестве перспективных мер были высказаны предложения, чтобы агрономическая служба совместно с бригадирами разработали меры по обеспечению животноводства собственной кормовой базой. Для чего необходимо пересмотреть структуру посевных площадей, повысить культуру земледелия и т. д. Уже в нынешнем году вопрос о собственной кормовой базе должен быть решен.

П. ФЕДОРОВ.



КНИГУ — МАССАМ

С ростом культурного уровня книга для советского человека становится предметом первой необходимости. Сейчас мы, зачастую, даже не можем себе представить один день, прожитый без чтения. И в том, что книга для нас стала и добрым советчиком, и верным другом — большая заслуга наших торговых организаций, которые стараются как можно лучше удовлетворить спрос населения на книги, стремятся довести книгу до каждого жителя.

В минувшем году отдельные торговые организации план товарооборота по продаже литературы перевыполнили. Это результат улучшения рекламы книги, регулярного пополнения ассортимента литературы.

Практика работы показывает, что потребительские общества, которые своевременно получают литературу в книжном магазине РПС для торговых предприятий

села, продают больше книг населению. В качестве примера здесь можно привести работу совхоза Улановки, где годовой план по продаже книг выполнен на 101,5 процента. Лучше, намного организованнее других была поставлена работа в минувшем году коллективом Первомайского совхоза (председатель тов. Тимофеев Е. П.). В магазинах сел Кайла, Данковка, Суровка, Назаровка хорошо оформлены выставки книг, покупатели имеют свободный доступ к книгам. Такой метод продажи книг, естественно, создает удобства для покупателей, значительно облегчает выбор книг и увеличивает их продажу населению. План товарооборота по продаже литературы здесь перевыполнен.

Но, к сожалению, это пока отдельные факты. В целом по райпотребсоюзу процент продажи книг за 1970 год составляет 99,2 процента. Книг продано по сравнению

с 1969 годом на 1200 рублей меньше.

А это значит, что некоторые руководители потребительских обществ и их товароведы недооценивают этот важный участок работы, редко бывают и отбирают литературу в книжном магазине райпотребсоюза, не регулярно завозят ее в торговые предприятия. Это Антоновский рабкооп, выполнивший годовой план лишь на 82,6 проц., Анжерский совхозрабкооп — на 61,6, и Вознесенский — на 70,4 процента.

Не в полную меру сил работали также по реализации книги в прошедшем году Яйский рабкооп и совхозрабкооп.

Распространение книги дело не только торгующих организаций. Важная роль в этом отношении отводится работникам отдела культуры. Помощь же им пока оставляет желать много лучшего. Они не принимали участие ни в одном из проводимых районе двухмесячников по

пропаганде и распространению книги на селе.

Нет, пожалуй, благородней обязанности, как любовно доводить книгу до читателя, вести живую активную пропаганду литературы. Материалы съезда КПСС, решений партии и правительства, политической, сельскохозяйственной, технической литературы, книг советских писателей.

Для этой цели следует решительно повысить уровень культуры книжной торговли, своевременно завозить книги в торговые организации, содержать магазины, киоски и витрины в образцовом порядке. Упорядочить расстановку книг максимально удовлетворять запросы читателя.

Только торгующие организации с помощью общественности сделают книгу достоянием широких масс и успеют справляться с планом товарооборота по продаже книг.

Л. ГУБАРЕВ.

ЛЕНИНГРАД. Замечательными делами ознаменовывает подготовку к XXIV съезду КПСС коллектив четырехъярусного Кировского завода. С главного конвейера сошла первая промышленная партия тракторов новой модификации К-700 А. Эта машина обладает более высокими технико-экономическими показателями по сравнению с известной труженикам села машиной К-700. Удлинен срок службы важнейших узлов и деталей, упрощен уход за трактором, трудоемкость технического обслуживания снижается на 12 процентов. Сейчас коллектив налаживает серийное производство этой базовой модели нового «Кировца».

На предприятии полным ходом идет освоение мощности вступившего в строй в прошлом году прокатного стана «350», продолжается реконструкция прокатного цеха, готовится к вводу в эксплуатацию автоматизированная система управления тракторным производством.

На снимке: передовая бригада сборщиков тракторов, которой руководит коммунист Н. А. Тимохин (в центре).

Фотохроника ТАСС

• ЗА СТРОКАМИ ПРОЕКТА ДИРЕКТИВ

КУЛЬТУРА СЕЛА — СЕКРЕТ УСПЕХА

Как видно даже по этим единичным примерам система культурного обслуживания жителей села в Вознесенском и Кинель-Черкасском районах заслуживает внимания. В чем секрет ее успеха?

Секрет прост. Он в работе местных органов — прежде всего партийных — об удовлетворении духовных потребностей сельских тружеников. В Вознесенском райкоме, например, речь о сельской культуре ведется на уровне важнейших государственных проблем. Ей — первостепенное внимание при подведении итогов деятельности колхозов на партийно-хозяйственных активах. Райком регулярно собирает культпросветчиков, посвящает их в планы, ста-

вит перед ними задачи. В Кинель-Черкасском райкоме вопросы культуры стали столь же обычными в повестке дня партийных собраний, заседаний, бюро, пленумов, как и вопросы экономики.

Дальнейший технический прогресс на селе теперь не мыслится без резкого изменения духовного облика людей. Поэтому-то в проекте Директивы XXIV съезда КПСС особое внимание обращается на совершенствование системы культурного обслуживания населения, выдвигается задача «завершить в основном создание домов культуры в районных центрах».

... На открывшейся недавно в Центральном выставочном зале

столицы экспозиции «творческие союзы Москвы — XXIV съезд КПСС» ее посетители могут познакомиться с генпланом поселка Бабино Удмуртской АССР. Прекрасное задание подготовлено председателем колхоза «Свобода», агрономом М. И. Лизуновым. Новое Бабино будет поселком городского типа с высоким уровнем благоустройства. Животноводческое производство строится как замкнутый цикл: ни вредных стоков, ни зловония. В проточных прудах — канадская форель. Общественный центр поселка расположился на высоком месте, в окружении живописного ландшафта с парком и прудами. Архитектурный ансамбль центральной

площади составляют Дом культуры, административное здание, дом торговли и быта, решенные в едином стиле. Все это говорит не только о возросших экономических возможностях хозяйства, но и о широкой образованности, большой культуре председателя колхоза.

Таких людей в деревне становится все больше и больше. В них, в этих людях, как в капле воды, видна забота нашей партии о формировании нового человека на селе, о повышении культуры народа.

(КОРР. ТАСС).

НА ЖИТЕЙСКИХ ПЕРЕКРЕСТКАХ

В некотором районе некоторого города жил-поживал гражданин Иван Петрович Глущонов. Был он человек трудолюбивый, жену уважал, детишек любил. За это и его все уважали и ценили. Как случается на работе премии олагодарности, так Иван Петрович первым в списках проходит. А знакомые и соседи считают за честь Ивана Петровича на чашку чая пригласить, по душам побеседовать. В общем, как в сказках и говорится, Иван Петрович жил-поживал, да добра наживал. И, может быть, так и дожил бы до глубокой старости, не испытав никаких треволнений, если бы... Впрочем, скоро сказка оказывается, если она по порядку рассказывается...

Случилось в ту пору так, что встретились в магазине две кумушки. То ли они пришли покупки покупать, то ли языки почесать — не могу вам точно сказать. Только об встрече написано возвращались.

— Ба, кума, кого я вижу! — воскликнула первая кумушка. — Где же ты досель пропадала?

— Ой, милая ты моя, — отклинулась вторая кумушка, — да как же рада я видеть тебя!

И полилась тут меж ними «задушевная» беседа. Сначала пересмыли они все косточки близким знакомым, затем — дальним и, наконец, дошла очередь до Ивана Петровича, который-то был им знаком, как седьмая вода на киселе, но не обмыть ему косточки было не в их характере.

— Слышала, небось, — сказала первая кумушка, — Иван Петрович-то говорят того... И, склонившись к уху второй кумушки, выразительно щелк-

нув себя пальцем по шее, прошептала:

— Запи-и-л, и-и, непостижимо... Надысь сама видела, как он шел навеселе.

— Да ну? — вскинула голову вторая кумушка. То-то мне третьего дня Матрена расска-

зывала, что он в последнее время до нашего пола особое влеченье стал проявлять.

Так родился Слух. Бедняга Иван Петрович ничего не знал об этом, не ведал, какая грозовая туча собирается над его головой. Да и не мог он предположить, что гром грянет над его бедной головушкой, так как трудился в поте лица, пил в меру, а до особого полу, кроме своей собственной жены, влечения никакого не имел.

А между тем, Слух, рожденный двумя кумушками, рос не по дням, а по часам, обрастающая на пути своем, словно снежный ком. В первую очередь Слух докатился до учреждения, где Иван Петрович трудился в поте лица. Тут он ему и сделал первую пакость. Как раз там премии распределяли. И когда, не раздумывая, в список премирующихся была внесена фамилия Ивана Петровича, один из сотрудников встал и робко произнес:

— Это какой такой Иванов? Тот, что...

И Ивана Петровича обходили.

Побывал Слух и в доме у Ивана Петровича, где также крепко напакостил. Как-то вернулся Иван Петрович с работы. И так-то горем убитый, а жена ему прямо в дверях:

— Ты что же это, милый мой, дома овечкой прикидываешься, а на стороне шуры-муры разводишь?

Немало прожил Иван Петрович с женой своей, знал, что женщина она не глупая и никак не ожидал услышать от нее слов таких, тем более не заслуженных. Но ведь Слух он такой, что и неглупого поджечь может.

— Все мы знаем Ивана Петровича, премии он всячески заслуживает, но я, товарищи, на днях пользовалась

Сник Иван Петрович, сгорбился, не то что люди, сам себя узнавать не стал. А Слух все рос и рос, обвиняя теперь уж Ивана Петровича чуть ли не во всех семи смертных грехах. Иван Петрович уже и жизни не рад был. И не знал бы какого роста Слух вырос и чем бы это все кончилось, не прослыши об этом Правда.

Прямая и строгая, явилась она первым делом в учреждение, где Иван Петрович, несмотря на жестокие треволнения, продолжал трудиться в поте лица. Правду все уважали, а кто не уважал, тот крепко боялся ее и трепетал перед ней. Разобралась Правда во всем по справедливости и по правде воздала должное виновным, восстановила добре имя Ивана Петровича.

Побывала Правда и в доме у Ивана Петровича, где также сделала доброе дело, восстановив в семье мир да любовь.

А Слух поганый, прослышил, что Правда заявила, враз со страху и околел.

На радостях Иван Петрович устроил пир горой. И я там был и вино там пил и все слушал, как Иван Петрович после каждой рюмки приговаривал:

— Силен Слух, но Правда во сто крат его сильнее!

О. ВЛАДИМИРОВ.

Товары для населения



МОСКВА. Экспертный совет Всесоюзного постоянного павильона лучших образцов товаров народного потребления Министерства торговли СССР утвердил к выпуску в 1971 году новую радиолу «Ригонда 102». Приемник в новой радиоле — первого класса. Он имеет длинные, средние, два коротких и УКВ диапазоны. Антenna — магнитная. У радиолы два выхода для записи на магнитофон, выходная мощность увеличена до 7 ватт.

Проигрыватель «ЭПУ-40» Рижского электромеханического завода — трехскоростной (33, 45 и 78 оборотов), звукоизводящая головка — переключаемая. Выпускают радиолы «Ригонда 102» будет Рижский радиозавод имени А. С. Попова.



Горьковский научно-исследовательский и конструкторско-технологический институт местной промышленности рекомендовал для серийного выпуска новую электроплиту (на снимке). В ней две камфорки. Спирали заменены трубчатыми нагревателями.

Фото Ю. Белозерова.

Фотохроника ТАСС.

Редактор
В. П. ПОДОБИН.

КИНОТЕАТР «ПЛАНЕТА»
20-21 марта — «СЛУГИ ДЬЯВОЛА» 20-11, 5, 7, 9;
21-1, 3, 5, 7, 9 час.
22-23 марта — «ЗЕЛЕНЫЕ ЦЕПОЧКИ» (11, 5, час).
«ПУТЬ К СЕРДЦУ» (7, 9 час).

Яйскому хлебоприемному пункту требуются на постоянную работу: ст. бухгалтер, экономист с окладом по смете.

Администрация.

Приходите,
звоните,
пишите

БУДНИ ПОГРАНИЧНИКОВ



ЮЖНАЯ ГРАНИЦА. На одной из застав Среднеазиатского пограничного округа.

На снимках: за выпуском «Боевого листка» (слева направо) сержант П. Забирко, ефрейтор М. Китенко и рядовой А. Сухенко. В дозоре.

Фотохроника ТАСС.

НАШ АДРЕС:

Р. П. ЯЯ
улица Советская 8.
ТЕЛЕФОНЫ:
редактора — 1-0;
отделов — 1-113.

Яйская районная типография управления по печати Кемеровского облисполкома.
Тираж 4124. Заказ 499.